

«Промедление приведёт к эскалации»: в Госдуме отреагировали на серию школьных нападений

За прошедшую неделю в России произошло сразу несколько резонансных нападений школьников на одноклассников и учителей

3 февраля в Уфе ученик 9-го класса в гимназии № 16 открыл стрельбу из стрелкового автомата в сторону учителя истории и нескольких школьников в классе. Подросток также подорвал петарду, после чего был задержан полицией и Росгвардией. Тут обошлось без жертв и даже без серьёзных травм.

3 февраля в Кодинске (Красноярский край) в школе № 4 14-летняя ученица ранила ножом свою одноклассницу после конфликта. Пострадавшую госпитализировали, угрозы жизни нет.

3 февраля шестиклассник из московской школы № 2000 принёс пистолет в школу и целился им в учеников. Позже было установлено, что это игрушечный пистолет, стреляющий пластииковыми шариками.

4 февраля ученица 8-го класса красноярской школы № 153 облила одноклассника бензином и подожгла его, а затем била по голове других детей молотком. В одном из кабинетов возник пожар. Пострадали учительница и пятеро детей: трое с ожогами, двое, включая одного мальчика в тяжелом состоянии, с ожогами более 50 % тела, двое с черепно-мозговыми травмами.

Председатель комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и

детства Нина Останина заявила о необходимости срочных мер по обеспечению безопасности в образовательных учрежде-

ниях, исходящее с напряжённостью в обществе, в том числе из-за специальной военной операции. «Безусловно, в общественном



ниях и ограничению доступа несовершеннолетних к социальным сетям.

Она отметила, что подобные случаи происходят не впервые и уже давно должны были стать сигналом для незамедлительных действий, однако реальных шагов до сих пор не предпринято. «Я считаю, что если не принять серьёзные меры по защите наших детей и педагогов внутри образовательных организаций, промедление приведёт к эскалации подобных случаев», – подчеркнула она.

Парламентарий связала про-

странство это тревожное настроение ощущается всеми, но особенно сильно напряжение оказывается на детях», – отметила Останина.

Отдельно депутат остановилась на роли социальных сетей. «Сегодня наши дети, к сожалению, воспитываются не только в семье и в школе, но и в общественном пространстве под названием „социальные сети“», – заявила Останина, назвав чрезмерно либеральный подход к присутствию детей в соцсетях одной из причин трагедий.

проблемы, которые Сергей Обухов не разставил перед властями Москвы:

– Отсутствие публичных слушаний – диалога власти и жителей;

– Лишение предпенсионеров возможно-

исторические поезда музея железнодорожного транспорта, перенесённые с Рижского вокзала. На месте депо планируется строительство офисов, жилья, апартаментов и торгового центра. «Ради наживы чиновники

Депутат Госдумы Сергей Обухов (КПРФ) провёл ставший уже традиционным приём избирателей. Приём прошёл в Щербинке, которая с 2024 года стала отдельным районом Москвы, по адресу: ул. Маршала Савицкого, д.8.

Основной темой обращений жителей Щербинки, да и других районов ТиНАО, стали транспортные проблемы. Тут и повсеместное введение платных парковок под «дружный одобрямс» местных муниципальных депутатов – единороссов, и плохая работа автобусов, в чём депутат убедился лично.

Автобусы являются единственным связующим звеном между жителями Щербинки и станциями метрополитена. Однако зачастую они не приходят вовремя и их явно мало для активно застраиваемого района. «В час пик в автобусе не протолкнуться», – рассказывает жительница.

Такая же картина, по словам жителей, наблюдалась и в других районах ТиНАО. Долгое время это компенсировалось наличием у жителей Новой Москвы автомобилей, однако после повсеместного введения платных парковок и установки во дворах знаков «Стоянка запрещена» и «Работает эвакуатор», наличие машины стремительно превращается в роскошь.

В Щербинке решением проблемы могло бы стать строительство метро, которое, по словам жителей, было обещано им в 2016 году. Однако за 10 лет власти не удосужились озвучить даже примерные сроки начала работ.

Депутат Сергей Обухов направил депутатские запросы по всем обозначенным проблемам.

Поднимались жителями и общегородские

Посетители разные, проблемы те же



сти получения льготного проезда на общественном транспорте в 2024 году;

– Отсутствие реальных трудовых гарантий для лиц предпенсионного возраста в Москве, которых увольняют с работы при по-пустительстве Гострудинспекции.

Ещё одним направлением депутатской работы Сергея Обухова стало сохранение исторического наследия. Речь идёт о планах сноса локомотивного депо «Лихоборы» возле станции МЦК «Коптево», где хранятся

хотят уничтожить фактически музей истории железнодорожного транспорта», – рассказал во время приема один из жителей.

Депутат Госдумы Сергей Обухов уже направил депутатские запросы в департамент транспорта Москвы и ОАО «РЖД».

Приёмная депутата на улице Маршала Савицкого, д.8 работает каждый четверг с 10 до 12 часов. Там можно оставить своё обращение и получить консультацию по решению возникших проблем.

Нищета как тренд

Чиновники предложили россиянам в игровой форме привыкать к нищете. С «модной» инициативой выступил Минфин Карелии. В рамках воспитания финансовой самодисциплины он предложил согражданам на месяц отказаться от «необязательных расходов»: покупки одежды, поездок на такси, посещений кафе, развлечений вроде походов в кинотеатры и т. п.

Чиновники красиво назвали это «финансовый челлендж» и заявили, что он «набирает популярность». Так что спокойно, граждане: если вам не хватает денег на одежду и самые простые развлечения, вы вовсе не в нищете, а в модном тренде!

«Такой подход превращает экономию в игру», – весело пообещали в Минфине. «Февраль – лишь отправная точка. Такой челлендж можно устроить в любой месяц, главное – начать». Мол, привыкайте, лучше не будет.

«В ответ хочется только предложить чиновникам самим поиграть в эту «игру», – прокомментировал ситуацию первый зампред ЦК КПРФ Юрий Афонин.

Впрочем, примерно это люди и сделали. Они немедленно отозвались на «челлендж», выразив в интернете авторам идеи самую горячую «благодарность», конечно, не всегда цензурируя. Только тут сверхразумы из Минфина поняли, что сморозили что-то не то. Пост был радикально отредактирован.

«Не будем слишком суровы к карельскому Минфину, – сказал Афонин. – Он в целом верно уловил нынешние экономические тенденции. Если нынешний дикий рост цен и тарифов будет продолжаться, то играть в такую «игру» скоро придётся большинству населения страны, причём не добровольно, а принудительно».

Депутат обратил внимание вот на то, что, пока чиновники предлагают гражданам не покупать одежду и не ходить в кино, российская олигархия продолжает бодро набивать карманы. Bloomberg сообщает, что с начала 2026 года совокупное состояние 20 богатейших россиян увеличилось почти на 20 млрд долларов. За один месяц!

«Поэтому у КПРФ есть встречное предложение: банки, корпорации и богачи должны, наконец, поделиться с государством и согражданами своими доходами. Для этого мы предлагаем ввести по-настоящему прогрессивный налог на доходы, дополнительный налог на сверхприбыли банков и ряд других мер», – заключил Афонин.